

2025/04/22

星期二

乙巳年三月廿五

总9414期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

险企布局养老社区 险养协同深入银发经济

走进湖北武汉严西湖畔楚园护理公寓,86岁的胡老太正坐在三角钢琴前,教同伴弹奏,嘴里哼唱着动人的旋律。她曾是一名音乐老师,对养老社区的生活赞不绝口:“这里有一群共同爱好的伙伴,唱歌、跳舞随心所欲。”

近年来,险企纷纷在全国布局养老社区,将养老变享老的理想变为现实。这些社区不仅提供了丰富多元的文娱生活,还配备了专业的照护和完备的医疗设施。

险企推进险养协同,通过闭环式投资参与银发经济,不仅赋能销售场景,还促进了主业协同。在保单销售之外,险企在健康管理、养老服务等环节创造了新的利润增长点,构建了第二增长曲线。

美关税政策致全球贸易前景严重恶化

世界贸易组织发布的最新报告显示,美国关税政策导致全球贸易前景严重恶化。在当前关税形势下,2025年全球货物贸易量预计将下降0.2%。北美地区货物贸易降幅尤为显著,出口预计将下降12.6%。

报告说,美国“对等关税”以及政策不确定性的更广泛溢出带来严重下行风险,可能导致2025年全球货物贸易降幅扩大,并对依赖出口的最不发达国家造成冲击。新华社

今日老年日报
微推荐



吃姜不去皮
吃错了伤了自己



踢一踢这里
提高免疫力

楚园已入住约770位长者,提供一站式连续性医养服务。谢女士和老伴都是武汉大学的退休教授,入住后,他们对社区的医疗便利、社交氛围和文艺活动赞不绝口:“这里医疗方便,有很多同龄人,大家谈得来,吃得省心,还有很多文艺活动”。

险企竞逐养老风口,养老社区如雨后春笋般涌现。数据显示,截至2024年底,中国60岁及以上人口已达3.1亿,占总人口的22%。老龄化催生了规模可观的银发经济,据测算,目前我国银发经济规模达7万亿元,预计到2035年将达到30万亿元。

险企通过布局养老社区和养老产业,成为银发经济的深度参与者。对外经济贸易

大学保险学院教授王国军表示,保险业响应国家发展养老服务产业的战略方针,从养老服务建设的角度切入国家养老保障体系的构建之中,为寿险业的持续发展探索出了新道路。

然而,险企旗下养老社区通常有着较高的入住门槛,难以满足广大居家养老需求。国家卫生健康委发布的数据显示,我国90%左右的老年人选择居家养老。因此,构建和完善兜底性、普惠型、多样化的养老服务体系建设迫在眉睫。同时,专业养老人才队伍的建设也亟待加强。

在此背景下,险企开始将居家养老提上日程。中国平安已形成“医、护、住、乐”联体模式,覆盖全国多个城市;中

国人寿、新华保险等也在居家养老服务方面取得了新进展。业内人士表示,险企扎根银发经济领域是一个长期工程,需要国家政策支持,并在养老金储备、养老社区建设、专业人才培养等方面发力。

此外,防风险也是险企深入参与银发经济的重要课题。王国军指出,尽管当前养老社区市场繁荣,但仍面临多种风险。为促进养老社区的可持续健康发展,保险业应加强制度规范,及时应对可能发生的各种风险。面对广阔的银发经济市场,险企仍需不断努力,完善养老服务体系,加强风险防控,以满足更多老年人的养老需求。钟正



跟着电影游中国

19日,“跟着电影游中国”电影主题旅游专列“伊春号”从哈尔滨市正式发车,100余名来自新加坡、马来西亚等国家的游客乘坐专列感受中国电影精彩旅程。徐成龙



国家医保局:按病种付费基本实现全覆盖

2025年医保支付方式改革蓝皮书发布会暨趋势交流会18日在北京举行。国家医疗保障局医药管理司副司长徐娜在致辞中表示,支付方式改革目前已取得积极成

效。按病种付费基本实现全覆盖,形成全国“一盘棋”。

徐娜介绍说,截至目前,全国393个统筹地区中实施按病组(DRG)付费191个、按病种分值(DIP)付费200

个,天津与上海兼具两种付费模式,实现了统筹地区全覆盖、符合条件的医疗机构全覆盖,病种覆盖率达到95%,医保基金覆盖率达到80%。李纯

全国“健康城市”数目占比近八成

20日发布的《中国生态城市绿皮书(2024)》显示,2013年至2022年十年间,全国健康城市的数目从62.68%提升到79.8%,亚健康城市数目从30.28%下降到18.8%,十年间进入前10名的城市变化

较大,表明我国生态城市发展规律是健康城市逐年增多,亚健康城市逐年减少。

这其中,根据生态城市15个核心指标和3个各地区的特色指标计算,得出华中地区健康以上的城市占

97.62%,西北健康以上的城市占90.91%,东北地区、华北地区和华东地区健康以上的城市占80%,华南地区和西南地区健康以上的城市占74.36%。

冯志军 刘玉桃

标题新闻

时政

★ 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年图片展在莫斯科举行

★ 水利部安排部署南方地区强降雨防范应对工作

经济

★ 全国登记在册民营企业超过5700万户

科技

★ 神舟二十号全系统合练展开计划近日择机发射

★ 中国自主研制的水陆两栖飞机AG600取得型号合格证

法治

★ 河南省平顶山市人大常委会原党组成员丁国浩被“双开”

社会

★ 品茶香看非遗二季度“非遗焕新购物月”在浙江启动

国际

★ 民调:特朗普面临总统任期内最差的经济支持率

我国研发出服务盲人的可穿戴AI辅助系统

我国科研团队最新研发出一款服务盲人导航的可穿戴人工智能(AI)辅助系统。

该系统整合视觉、听觉和触觉,以AI算法勘测环境,在佩戴者接近障碍物或物体时向其发送信号,引导其完成移动、抓取等任务,提高其独立生活能力。

研究团队让人形机器人测试可穿戴AI辅助系统功能,并分别在虚拟与真实环境中对视障患者进行训练和测试,发现受试者在导航和导航后任务中的表现显著提升,例如,受试者可以穿过迷宫、通过布满桌椅的会议室以及抓取特定物体。孙自法

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

